

# JUTRO

## Dnevnik za gospodarstvo, prosveto in politiko.

Uredništvo:

Miklošičeva cesta št. 16/1  
Telefon št. 72.

Upravništvo:

Trubarjeva ulica št. 66  
Telefon št. 95.

Račun kr. pošt. ček. uređ  
šte. 11.842.

Izhaja ob 4 jutraj.

Stane celoletno . . . 40 K

mesечно . . . . . 10

za tuzemstvo . . . 100

Oglasi za vsak cm višine

stolpca (58 mm) . . 2 K

malih oglaš. do 30 cm

stolpca (58 mm) . . 1

Ljubljana, 29. marca.

Ljubljanski občinski svet pada od seje na svoji resnosti in na svojem dostojanstvu. Politično in gospodarsko nezrela koalicija kot predstavnik tipičnih povojnih političnih parvenijev dosedaj še ni pokazala niti najmanjšega pozitivnega dela, ki bi moglo biti v čast komunalni avtonomiji. Brezvestno in lahkomišelnost sklepanje o novih občinskih dolgovih zato tudi v današnji seji ni moglo izostati; saj je bil od koalicijske večine sprejet Kocmurjev predlog za spekulativno najetje dolarskega posojila v znesku 100 milijonov dinarjev. Ob času, ko opozarja klerikalno časopisje na obnovo prebivalstva, je to vsekakor zelo primerno sredstvo, da spravi koalicija ljubljanske meščane še na beška palico.

Razven novim dolgovom je bila današnja seja občinskega sveta v glavnem posvečena javnemu skandalu. Pisana koalicija in posebno klerikalci, ki kot opozicija v parlamentu in javnem življenju, živijo od kravalov, svoje narave ne more menjati niti tam, kjer vlada. Tako je Ljubljana doživela noč svoj nov rekord: prizor divjadi, razbijajoče in rjoveče — večine.

Zupan Perić je namreč odgovarjal na težke očitke ministra dr. Žerjave. Znano je, da manjka gospodu Periću samostojnosti in sposobnosti za težak posel mestnega župana. Klerikalci to stalno zlorabljajo in so ga tudi tokrat spravili v obupno situacijo. Obupni župan je napel vse svoje sile, da prikrje svojo slabost in netaktnost. Skušal je rešiti, kar se v takem položaju pač rešiti da. Zato je pa morala tem bolj glasno in burno nastopiti njegova koalicija, da bi maskirala njegov poraz in njegovo blamažo.

Nastop demokratskih občinskih svetovalcev je bil sijajen in za koalicijo aničujoč. Dr. Ravnihar, dr. Triller in dr. Puc so dajali gospodu županu briljantne lekcije, na katere njegova družba ni znala drugače odgovoriti nego s — hrupom. Gospod Perić sam se je branil z nasiljem ter je odzval dr. Pucu sredi govora besedo. Seveda so tudi danes igrali prvo ulogo v občinski seji klerikalci, ki so tudi glavni izvor gojne proti ministru dr. Žerjavi.

Dve, tri pripombe za naše strani naj postavijo postopanje gospoda Perića še v jasnejšo luč. Poskus, proglašiti gospoda Žerjavo kot nekakega sovražnika Ljubljane, je akt najhujše nevalčnosti. Smatramo, da gospod župan vsaj toliko pozna svoj delokrog, da vé, da se ima Ljubljana skoraj za vse pridobitve, ki jih je bila deležna s strani naše države, zahvaliti predvsem neumornemu delu in posredovanju dr. Žerjave. Gospod Perić je mogel svoj razgovor s težko bolnim dr. Žerjavom predstaviti kot oficijelno konferenco med ministrom in ljubljanskim županom ter voditeljem vladajoče koalicije, ker je pozabil povedati, da je prišel k dr. Žerjavi pod varstvom gospoda Antona Kristana, ekskomuniciranega socialista, ki vendar ni odvetnik ne ljubljanske koalicije, ne ljubljanskega mesta. In končno: ogorčenje gospoda župana je izbilo šele na drugi seji občinskega sveta in ne takoj po povratku iz Beograda. Šele klerikalci so gospoda Perića naučili, da se je treba razburjati nad grenko beograjsko lekcijo.

Klerikalci so bili tudi danes najbolj ogorčeni. Učenci in pomočniki tistih svojih učiteljev, ki so, dokler je bila moč v njihovih rokah, proglašali v uniojski dvorani »boj na nož naprednemu združništvu« in ki so na klerikalnih shodih grozili, da pridejo na predno Ljubljano s poleni poboi! Pristaši tistega surovega nauka, ki uči, da treba političnega nasprotnika brezobzirno in z uporabo vsakega sredstva uničiti! Voditelji politike, ki je — kakor dogodki v železničarski koaliciji dokazujejo — vsak hip pripravljena, poriniti nož v hrbet lastnim zavestnikom! Le slopa strast, ki je pokopala v socialističnih in narodnih socialcih ljubljanskega občinskega sveta zadnje ostanke moralnega ravnesja, se more tako ostudno prostituirati klerikalni maščevalni pohotnosti.

Z današnjim dnem je koalicija prešla popolnoma v roke klerikalcev. Zato verjame, da klerikalci socializmom in narodnim socialcem tudi že diktirajo — pakt za bodoče volitve... Tako daleč smo že prišli, da Ljubljana podpira napredne humanitarne zavode šele takrat, če je najprvo obdarovana klerikalne institucije. Tako žalostna je občinska koalicija, da prepušča prvo besedo za našo univerzo, med katero in med klerikalizmom je znanost

## Seja narodne skupščine

### INTERPELACIJE. — BREZVESTNO HUJSKANJE OPOZICIONALNEGA ČASOPISJA.

Beograd, 30. marca. (Izv.) Na današnji dopoldanski seji narodne skupščine je bila na dnevnem redu interpelacija zemljoradniškega disidenta Benina glede razmojitve z Romunijo. Minister zunanjih zadev dr. Ninčić je prošil interpelanta, naj svojo interpelacijo odloži, ker je razmejitev še v teku, na kar je Benin pristal.

Socialista Divac in Kristan sta vložila interpelacijo glede kleparja Veljkovića, o katerem so razni listi pisali, da so ga naše oblasti dale na Grškem aretirati, češ, da je skrivaj atentata na ministra Draškovića. Izkazalo se je pa, da so Veljkovića pretepli grški biriči v ječi še na Grškem, da je bil potem mesec dni bolan, za kar pa naših oblasti ne zadene nikaka krivda. Poslanec Kristan je izjavil, da je stavil to interpelacijo samo zato, da bi se izkazalo, kaj je na tej stvari, in je ostro protestiral proti neresničnim poročilom, s katerimi nekateri listi begajo javnost. Očital je vladi, da noče reagirati na take neresnične vesti in da ne obvešča časopisja o resnici. Tudi minister Marinković je očital časopisju, da brez vsakega čuta odgovornosti troši v javnosti tendenciozno izmišljotine. Izjavil je, da bi morala vlada ustanoviti poseben oddelek, ki bi take zadeve preiskoval, kar bi se pa vsekakor težko realiziralo, ker nekateremu časopisju absolutno ni do resničnih podatkov.

## Demokratski klub in obfožba Zečevića

### OPOZICIJA POSKUŠA RAZBITI VLADNO KOALICIJO.

Beograd, 30. marca. (Izv.) Danes popoldne je imel demokratski klub sejo, na kateri je razpravljal o dnevnem redu jutrišnje seje narodne skupščine glede izročitve generala Zečevića sodišču. Na seji ni prišlo do nobenega zaključka ter se bo razprava nadaljevala jutri ob 11. uri dop.

Pred sejo bodo šli jutri trije demokratski ministri k min. predsedniku Pašiču, da mu poročajo o razpoloženju v klubu. Po vsej priliki mu bodo predlagali, da naj vlada po sprejemu prostega prehoda na dnevni red predlaga anketo, ki bo imela nalogo preiskati zadevo zaradi transporta rekrutov v mesecu decembra. Kolikor se je moglo razvideti iz diskusije na današnji seji, je demokratskemu klubu zagotovljena večina, ki bo glasovala

za prosti prehod na dnevni red, vendar pa se čujejo glasovi, da bi v radikalnem klubu utegnili kakih deset Protičevcev glasovati proti prostemu prehodu na dnevni red in za obfožbo Zečevića, da na ta način razbijejo današnjo situacijo in Pašičev kabinet.

Upati je, da se bo jutri našla rešitev tako, da bo zagotovljena večina proti obfožbi generala Zečevića, ker sicer stoji vlada odločno na stališču, da poda ostavko, ako ne bi bil sprejet prost prehod na dnevni red. Vlada mora v tem vprašanju biti solidarna z Zečevićem, ker so vsi ministri podpisali odlok o poklicanju rekrutov. Vprašanje je sedaj še, ali se naj prepusti vladi, da izvede preiskavo proti krivcem, ali naj se izvoli parlamentarna anketa.

## Kraljeva poroka

Beograd, 30. marca. (Izv.) Končno veljavno je določeno, da bo dne 1. junija poroka kralja Aleksandra s princem Marijo. Kakor doznava Vaš dopisnik, bo poroki kralja prisostvovala šest suverenov: predsednik češkoslovaške republike Masaryk, predsednik poljske republike Pilsudski, predsednik francoske republike Poincaré, belgijski kralj in grški kralj, dočim se ne vé, ali bo prišel italijanski kralj.

Odbor za priprave svečanosti o priliki kraljeve poroke nadaljuje svoje delo. Razpisan je tudi natečaj za najboljšo pozdravno skladbo, katero ho pejo nad pevstvo pevcev iz vse kraljevine pri poroki na čast novi kraljici. Prosvetni minister je izdal ukaz, da se ponk na univerzah in vseh šolah (v Beogradu?) konča letos že 25. maja. Ta naredba je bila izdana na zahtevo odbora za priprave svečanosti kraljeve poroke. Izpiti v šolah se bodo polagali po končanih poročnih slovesnostih.

## Obisk rumunske kraljice

Beograd, 30. marca. (Izv.) Rumunska kraljica Marija dospe v Beograd v nedeljo ob 5. popoldne. V Beogradu bo ostala tri ali štiri dni. Za njenega bivanja v Beogradu se priredi njej na čast na dvoru svečan koncert, čegar program pa še ni določen. V Dubrovnik ob tej priliki kraljica ne bo potovala, pač pa odpotuje tja enkrat poleti.

## SEJA GLAVNEGA ODBORA SKS.

Beograd, 30. marca. (Izv.) Glavni odbor SKS bo imel dne 15. aprila v Ljubljani sejo, na kateri se bo obravnavalo vprašanje priklonitve k zemljoradniškim disidentom.

ustvarila večno in dedno sovrastvo, onim slovenskim klerikalom, ki so v dnevnih našega kulturnega suženjstva in siromaštva oropali narod za njegov vseučiliški fond!

Današnja seja ljubljanskega občinskega sveta je morda najžalostnejša, kar jih pozna zgodovina slovenske napredne Ljubljane.

Kako dolgo še?

## Dopolnila k zakonu o draginjskih dokladah

### DOKLADE ZA NEUKAZNE URADNIKE, DELAVCE, SLUGE, VPKOJENCE

Beograd, 30. marca. (Izv.) Danes je finančni odbor na svoji plenarni seji prebral predlog finančnega ministra in ministrskega sveta o spremembah in dopolnitvah zakona o draginjskih dokladah za državne uradnike in vpkojence. Ker je ta zakon v raznih delih še nejasen in nepopoln, je ministrski svet predlagal razne izpremembe v čl. 6 in 7.

Po novi stilizaciji se čl. 6 glasi: »Navodila: Vse ostale kategorije učiteljev in učiteljic, neukaznih državnih uslužbencev (zvaničnikov) s stalno mesečno plačo in brez razlike službene dobe in kvalifikacije, policijski agenti mestne uprave v Beogradu in policijski agenti ministrstva notranjih zadev pri komisarijatih železniške policije, kvalificirani stalni delavci uprave državne štamparije, vse kategorije porudnikov, pisarniški oficijanti in pomočniki dobivajo osebne doklade po tej tabeli: 1.) draginjski krajevni razred 18 Din na dan, 2. razred 17 Din, 3. razred 17 Din, 4. razred 16 Din, 5. razred 16 Din. Razen tega dobivajo tudi rodbinske doklade po tem zakonu, vendar tako, da skupna vsota osebni in rodbinskih draginjskih doklad na mesec ne more presegati v 1. draginjskem krajevnem razredu 1200 Din, v 2. razredu 1000 Din, v 3. razredu 850 Din, v 4. razredu 800 in v 5. razredu 750 Din. Ta popolnitev velja od 1. maja t. l.

Člen 7 se glasi v novi redakciji: »Navodila: Vse kategorije državnih slug, ne-kvalificirani delavci uprave državne štamparije, kakor tudi vse ostale kategorije državnih slug, ki so glede draginjskih doklad z njimi izenačeni, dobivajo osebne doklade v 1. razredu po 16 Din, v vseh drugih pa po 14 Din na dan. Poleg tega dobivajo tudi rodbinske draginjske doklade vendar tako, da skupna vsota osebni in rodbinskih draginjskih doklad na mesec ne sme presegati v 1. razredu 1000, v 2. 900, v 3. 750, v 4. 700 in v 5. razredu 650 Din.

Dalje predvideva ta zakon za člane glavne kontrole enake doklade, kakor za kasacijske sodnike.

Izpopolnjen je tudi člen o draginjskih dokladah za vpkojence, ki so glasi: Vpkojenci in vpkojenke (civilni in vojaški), ki uživajo osebno dohodnino ter so vpkojenci po končanih polnih letih redne službe, ne računajoč vojna leta dvojnjo, kakor tudi aktivni in rezervni častniki, polni invalidi, dobivajo draginjske doklade iz člena 1. kakor aktivni onega položaja, iz katerega so bili vpkojeni, oziroma proglašeni za popolne invalide. Temu členu je pridan odstavek, da se morejo tega beneficija poslužiti sami oni vpkojenci, ki so še izpolnili 35 let svoje starosti.

## Brezupno stanje Karla Habsburga

### DUNAJSKI MONARHISTI ZBRALI ZANJ TRI MILIJONE. — MISTIFIKACIJA O NJEGOVI SMRTI V BUDIMPEŠTU.

Dunaj, 30. marca. (Izv.) Danes je dospela iz Funchala brzojavka, ki je datirana od 28. t. m., ki veli: »Zdravstveno stanje Karla zelo resno. Jutri jutraj pričakujemo nadaljnjih poročil.

Dunaj, 30. marca. (Izv.) Prvo brzojavko o poslabšanem zdravstvenem stanju razkralja Karla je dobil nadškof Piffil od funchalskega škofa, ki ga je naprosil, naj se tudi na Dunaju vrše molitve za kralja.

Obširno brzojavko je poslal portugalski nadvojvoda Alameda, ki je preje služil v kraljevi telesni gardi in ki se je pred tedni vrnil v Parlu na razpolago. Ta je v brzojavki zapisal: »Cesar nevarno zbolel na obolenstranski pljučnici. Bil je previden s zakramenti za umiraločje.»

Na to poročilo so dunajski monarhisti zbrali tri milijone kron, da je mogel inženir dr. Delug, ki je že leta 1919, v Eckartsau zdravit Karla, takoj odpotovati z orient-ekspresom v Funchal. Dr. Delup je vzel s seboj tudi zdravila, ki se v Funchalu ne morejo dobiti. Kakor jav-

lja »Neues Wiener Tagblatt«, se je naprosil Španski kralj, naj pošlje v Funchal zdravnika. Dosedaj še ni znano, ali je kralj Alfonz ugodil tej želji.

Po drugi vesti se je vročina dvignila že nad 40 stopinj, vendar pa je nevarnost za življenje izključena.

V Budimpešti se je dosedaj še neps znan slepar dal telefončno zvežati s uredništvu nekaterih listov ter jim je ba je po nalogu tiskovnega urada ministrskega predsednika narekoval vest o smrti Karla. Kakor se je ugotovilo, je šlo ba za mistifikacijo. Nekateri listi so že objavili to vest, kar je povzročilo precejšnje vznemirjenje, zlasti ob začetku borze.

Pariz, 30. marca. (Izv.) Associated Press javlja iz Lizbne: Memijo, da razkralj Karl ne bo preživel, ki se je poslabšala. Pokazale so se komplikacije v možganih. Bolniku so dali inhalacije kisika. Karel je že napravil operoko. Previdel ga je belgijski škof v Funchalu.

## Zaupnica nemški vladi

Berlin, 30. marca. (Izv.) Državni zbor je z 248 proti 81 glasovom sprejel zaupnico vladi, ki jo je predložil centrum. 84 poslancev se je vzdržalo glasovanja. Zaupnica ima nastopno besedilo: »Državni zbor protestira proti nemškemu narodu stavljenim zahtevam v notri reparacijske komisije z dne 21. marca, ter odobrava izjave, ki jih je vlada dala z ozirom na to noto.»

## ATENTATORJI NA MILJUKOVA.

Berlin, 30. marca. (Izv.) Preiskava o atentatu na Miljukova in Nabokova je došla, da so atentat vprizorili ruski reakcionarni monarhisti, ki smatrajo Miljukova kot glavnega krivca uničenja ruske carske dinastije. Ravno te dni se vršil v Berlinu tajen kongres teh monarhistov, ki se jih je zbralo zato v Berlinu zelo veliko število. Kot glavna krivca sta aretirana bivša carska oficirja Taboricki in Šabeljskij-Block. Pod sumnjno skrivniti deli pa so aretirani v Berlinu in drugih nemških mestih že nad 50 ruskih reakcionarcev.

Oba aretirana oficirja priznavata svoj čin. Izjavila sta, da sta v družbi s svojimi prijatelji prisegli maščevanje Miljukovu, ker je izdal o priliki ruske revolucije carja.

## MINISTER ZA SOCIALNO POLITIKO ZAHTEVA PREPOVED IZVOZA.

Beograd, 30. marca. (Izv.) Zamenik ministra socialne politike in minister ver dr. Krstelj je naslovil na finančnega ministra Kumanudija predlog, da na temelju čl. 4. carinskega predpisa zabrani z veljavnostjo do 1. septembra izvoz vseh živil, zlasti žita in živine in to radi sedanjih previsokih cen in pomanjkanja teh orodmetov.

## Zaupnica sovjetski vladi

Moskva, 30. marca. (Izv.) Zborovanje komunistične stranke je izreklo s vsemi glasovi zaupnico vladi z ozirom na njeno politiko v preteklem letu. Štirje člani so se vzdržali glasovanja. Iz poročila izhaja, da se je sklenila izključitev sodruga Mjenskova iz stranke, ker je zahteval svobodo govora za pripadnike vseh strank od monarhistov do anarhistov in ker je dal iniciativo za ustanovitev kmetске zveze.

## RUSI NA POTU V GENOVO.

Pariz, 29. marca. (Izv.) Radio Moskva javlja, da je 23. t. m. vsruski kongres odobril odpotovanje delegatov v Genovo in je na to sovjetska vlada izstavila potrebne potnice. Ruska delegacija, ki se načeluje Čičerin je že odpotovala preko Rige in Berlina v Genovo.

## IZPREMEMBE V NAŠI GENOVSKI DELEGACIJI.

Beograd, 30. marca. (Izv.) »Večerne Novosti« javljajo, da je namesto dr. Stojadinovića imenovan za eksperta za genovsko konferenco dr. Vrbanić, ravnatelj Prve hrv. štedionice v Zagrebu, namesto Todorovića, načelnika v ministertvu trgovine pa dr. Bogdan Marković, ravnatelj uprave fondov.

## NOVO VODSTVO PRESBIROJA.

Beograd, 30. marca. (Izv.) Za šefa presbiroja je namesto g. Taletova imenovan Aleksander Bodi, tajnik v ministertvu za zunanje stvari, ki je služboval na dunajskem poslaništvu. Njegovo imenovanje v Beogradu ni bilo sprejeto z zadovoljstvom, ker ni novinar. Za pomočnika šefa presbiroja je imenovan g. Ante Brozović, šef novinarskega urada v Zagrebu.





# „DRAGICA“

Francoski roman spisa! G. M. de Bièvre.

Narcisse, naš stari služabnik, je prišel solato in šunkino pasteto brezbržno mirno; kadar je slutil, da bo grmelo pri mizi, pa je to svojo brezbržnost še bolj kazal.

«Narcisse, kuharica je znorela!»  
Odgovoril je počasi s poudarkom, kot da govori sveto resnico: «Dokler sem bil jaz v kuhinji, tega nisem opazil.» In nato je javil: «Gospod Filip je v salonu!»

«V salonu ob tej uri! Naj izvoli pri-  
ti sem!»

V jedilnici se je pojavil Lip, trd in nedostopen, ovratnik je imel tako visok, da se je komaj kretal. Ponudila sem mu roko, pa je odtegnil svojo, kot da sem mu ponudila vročega železa. Opazila sem tudi, da je imel zelo komodno čevlje; torej ni imel namena, tvoriti kaki dami.

«No, Lip, dečko moj.» je rekla teta, ki se je že pomirila. «dolgo vas ni bilo na izpregled.»

Lip se je hotel pokloniti v pozdrav, kar pa se mu vsled visokega ovratnika ni posrečilo. Zelo nerodno se je sklonil in govoril kakor iz groba: «Milostiva, nisem... se upal motiti... pri teh razmerah.»

Pogledal je poželjivo na krompir. Teta mu ga je ponudila: «Pokusite krompir, Lip, in mi povejte, če ni znorela naša kuharica.»

Molče je sedel na Francovo mesto in se korajžno lotil jedi.

«No, kaj pravite?»

«Krompir je brez okusa, milostiva!»

«Za božjo voljo, Lip, saj nisem zdravi! Zdite se mi... naravnost melanholični. — Zakaj vas pa tako dolgo ni bilo k nam?»

«Še nikoli ga nisem slišala govoriti s tako čudnim glasom kot je sedaj odgovoril: «Milostiva, nisem hotel motiti in če bi me oče ne prisilil, da grem čestitat, bi sam od sebe ne prišel.»

Teta je udarila po mizi, da so kozarci in krožniki ropotali kakor ob potresu.

«To je pa že preveč! — Ali se me še drži glava? — Kaj pa ti praviš, Dragica? — No, Lip, jejte tu malo pastete; to vas okrepeča.»

Res je pojedel en košček, potem še enega in še enega, zraven pa celo kopicico solate.

«Ali niste mogli povedati, da še niste zajtrkovali?! — Dale bi vam speči kotelett.»

«Jaz sem zajtrkoval,» je rekel mračno.

«Kdo bi si to mislil!» je odgovorila teta in se smejala. «Ne mislite, da vam očitam, samo veselje me, da toliko zmorate.»

Lip se je dotaknil s vilicami levega dela svojega telovnika.

«Tu notri je nekaj, — kar me grize.»  
«No, zdaj vas pa prepustim Dragici, ljubi Lip; imam oprava v mestu,» je dejala teta in izpila kavo.

Poravnala je servijeto in nadaljevala: «Vsaka svatba zahteva obilnih priprav. Za mojo je bilo vse pripravljeno. Poročni voz, kuharica in godba: vsem smo morali odpovedati. Poročna obleka je bila zgotovljena; šivilja je ni hotela nazaj vzeti, še sedaj jo imam v kovčegu pod streho in poročni venec tudi.»

Obrisala se je s servijeto, poravnala obleko in šla za opravo. Pa se je še enkrat pojavila na vratih: «V omari je še malo kafernega olja. Pa namazi s njim Lipa po vratu, otekel mu je. In je odšla. Čula sem, kako je odzdral voz. Sama sva bila.»

«Ali te res boli, Lip?» sem ga vprašala in se mu strahoma približala.

«Ti hudobnica! Neumljena, krvi žejna sver!»

«Ti me žališ, mesto da odgovarjaš!»  
«Samo pod milim nebom ti bom odgovoril.»

Šla sva. Lip je molčal, bil je mrzel kot led. Torej sem jaz začela.

«Kaj mi imaš povedati?»

Lip se je začudil, kako se jaz upam pričetj in odgovoril svečano:

«Ah, moje erce je zrelo za grob.»

Nisem vedela, kaj odgovoriti. Tako daleč ste pripravili erce, ki je bilo samo za vas!

«Samo zame bilo?» sem hitela. «E, — kaj pa nožica?»

«Kakšna nožica?»

«Klavdijina.»

«Klavdijina? Kaj hočeš povedati?»

«Poljubil si jo.»

«Ne, samo navidezno. Saj je bila samo zvijača.»

«To sem tudi vedela.»

«To si upate povedati, neumljena koketa?»

«Jaz — koketna?! Priznam, da sem bila, toda samo napram drugim. Le napram tebi nikdar! Tega mi ne smeš očitati!»

Sedaj pa so se odprle vse zatvornice njegove jeze; začel je grmeti: «Niste bili koketna napram meni? Ali me niste oklofutali in nato poljubili? — Mislim sedaj, da so bile te klofute in ti

poljub samo dokaz ljubezni; bili so pa samo hudobna igrača neumljene ženske, ki muči onega, ki jo ljubi.»

Vsa vesela sem sklenila roke in bila nad vse srečno presenečena. Prijela sem Lipa za roko in vzklila: «Zato se tedaj tako čudno držiš; ne radi vrata, temveč radi ljubezni?»

«Radi ljubezni,» je ponovil resno. Poskakovala sem veselja.

«O Lip, Lip! Ljubiš me in jaz tega nisem vedela!»

«Niste vedeli?»

«Ne, prisegam ti!»

«Dragica,» je rekel s čiste drugim glasom, «Dragica, ni prav, da se tega veselíš! Zakaj si se pa zaročila s drugim?»

Te besede so me vsrdnile in rekla sem:

«Moj Bog, kako nesrečna sem!»

Najraje bi jokala, pa nisem mogla; zdelo se mi je, da stiska moje srce železna pest.

«Lip,» sem rekla v strahu, «Lip, ostati hočem pošteno dekle; pomagati mi moraš.»

Zdaj se je začel on čuditi.

«Kaj? Ali ne moreš sama ostati poštena? Potrebujš za to pomoči?»

Položila sem roke na njegove rame:

«Čuj resnico, Lip! Ljubim te, vedno sem te ljubila, nikdar nisem drugače ljubila kot tebe!»

Vpila sem kot da ga otevam; tako razdražene živce sem imela, da nisem več obvladala svojega glasu.

«Toda zakaj? Zakaj?» je začel jecati, pa ni mogel naprej.

«Ker nisem vedela, kaj se godi v mojem srcu,» sem odgovorila in se tresla.

(Dalje prihodnjič.)

# To in ono

Napis na Ččerinih vratih. Specijalni dopisnik «Manchester Guardian», ki se je te dni vrnil iz Rusije piše v svojem listu, da je na vratih Ččerinevega stanovanja napisano: «Zabranjeno je vsakemu brez izjeme, z ljudskim komisarjem govoriti o konferenci v Genovi.»

Samski davek na Poljskem. Samski davek so uvedli pred kratkim na Poljskem. Parlament je odobril zakonski načrt, po katerem se uvede poseben dodatek k davčnemu zakonu za samske moške in ženske.

Brahms in cigare. Pred par dnevi je bila 25letnica smrti slavnega skladatelja Brahmsa. Ob tej priliki kolportirajo listi o njem več anekdot, ki gotovo niso vse resnične, ampak kažejo Brahmsa v posebiti luči, kot — skopuha. Nekoč je Brahms podaril mlademu glasbeniku fino havano, katero je ta spravil v žep, da jo shrani za spomin na slavnega mojstra. «Ali počete pušiti?» pravi Brahms. «Ne, ne pušim. Spravim jo za spomin,» odgovori mladenič. «A, tako,» pravi Brahms, mu vzame havano nazaj in mu da slabo smotko. «Za spomin je dobra tudi taka.»

## Poslovno.

Jetniški paznik: «Vaša kazen je pestka; lahko greste.»

Kaznjenc: «Kaj ne bi mogel pri tem grdem vremenu ostati še nekaj časa tukaj? Saj mi lahko pripišete ta čas kar na moj račun.»

Odgovorni urednik Vit. F. Jelenc, Lastnik in izdajatelj Konzorcij «Jutra».

## Vremensko poročilo

Ljubljana, 30. marca 1922.

Ljubljana 306 m nad morjem

Kraj opazovanja	ob	Zračni tlak	Zračna temperatura	Veter	Oblačno 0-10	Padavine mm
Ljubljana	7.	729.9	1.7	sev. vzh.	oblačno	3.2
Ljubljana	14.	729.3	3.3	sev. zap.	»	—
Ljubljana	21.	731.2	1.3	sever	»	—
Zagreb	7.	755.6	1.0	brevetna	sneg	6.0
Beograd	7.	759.2	5.0	sever	oblačno	—
Budaj	7.	758.2	0.0	zapad	»	1.0
Praga	7.	—	—	—	—	—
Inomost	7.	757.4	-1.0	brevetna	sneg	3.0

V Ljubljani barometer nestan., temp. nižja. — Solnce vzhaja ob 5.45, zahaja ob 18.25

## Trška občina Marenberg sprejme občinskega tajnika

s pogoji za popolno eksistenčno zmožnost. Prednost imajo v petju in v glavi izvršeni prosili in samci. Plača po dogovoru. Prošnje s označo zahtovane plače je poslati do dne 15. aprila 1922. podpisanešupanstvu. Županstvo trške občine Marenberg, dne 24. marca 1922. 887 Ivan Predan, s. r., župan.

## Poljudno-znanstveni spisi zbirka „Pota in cilji“:

II. zvezek: A. Melik, Zgodovina Srbov, Hrvatov in Slovanov. I. del, vezano D 6.—, II. del, vezano D 12.—. Za oba zvezka po pošti D 2.25 več.  
III.-IV. zvezek: Dr. Fr. Weber, Uvod v filozofijo. D 18.—, pošta D 1.— več.  
V. zvezek: A. Melik, Zemljepis kraljevine Srbov, Hrvatov in Slovanov. Mehko vezano, fin papir D 15.—, pošta D 1.15 več.  
VI.-IX. sv.: Dr. Iv. Prijatelj, Predhodniki in idejni utemeljitelji ruskega realizma. Strani 418. Cena D 23.—, po pošti D 1.50 več.  
Naročila sprejema: Tiskovna zadruga v Ljubljani, Prešernova ulica, nasproti glavne pošte.

## „Croatia“, zavarovalna zadruga v Zagrebu,

si dovoljuje naznaniti, da je otvorila za področje bivše Štajerske in Prekmurje glavno zastopstvo v Mariboru, ter imenovala svojim glavnim zastopnikom 882 g. Steva Tončiča, spediterja v Mariboru. Pisarna se nahaja v Mariboru, Cafova ulica št. 2. Zavarovalni oddelki: Požar — Vlom — Življenje — Transport — Blagovnih in denarnih pošiljatev — Steklo — Toča. Sprejme se več sposobnih in zanesljivih akviziterjev pod ugodnimi pogoji. Sprejme se tudi takoj praktikant.

## Sukno

za promene in šortno obleko v bogati izbiri A. & E. Skaberné, Ljubljana, Mostal trg št. 10. 818 Velika auto-delavnica in garaža JOSIP JUG sprejema vsakovrstna popravila od najmanjših do generalnih popravil. Postržba točna, dela zajemena. 330 Maribor, Tržaška cesta 16.

# Mali oglasi

Staneje do 20 besedi 1 Din, večih oddajljivih 5 besedi 1 Din. — Trgovski oglaš, dopisovanje, spremenljivo do 20 besedi 5 Din, večih oddajljivih 6 besedi 3 Din. — Plače se vsprej. (Lahko tudi v enotah.) Na vprašanje se odgovarja le, ako je vprašanje priročna zamka za odgovor.

## Prodaj

Premog in cement  
na drobno prodaja najcenejše H. Petrič Ljubljana, skladišče Balkan. 888

Pohištvo napredaj!  
Ogleda se Cankarjev nabrežje št. 9. 864

Za 450 Din prodaj:  
par moških čevljev št. 40, jabalne blače (pepita), moški klobuk, namizno električno luč, srebrno uro, mandolino, usnjato torbico za akti in topolmer Réaumurja. Naslov v upravi «Jutra». 890

## Razno

Odda se, 50/a  
okroma zamenja se nemeblonarna soba z absolutno po-

sebnim vhomom v sredi mesta z enako meblonano. Vpraša se v upravi «Jutra».

**Pekarijo** 867  
na doželi ali v mestu se vzame takoj v najem. Naslov in pogoji naj se pošlje na upravo lista pod «Pekarijo».

**Kupi** 856  
se parna lokomotiva s 15 do 20 konjskimi silami, čeprav že rabljena, ampak v dobrem stanju. Plačilni pogoji ugodni. Takojšnje ponudbe na naslov «Anton Hajn Mestinja, pošta Podplat.

**Išče se** 858  
primeren prostor za krojaško delavnico proti dobri najemnini. Ponudbe je poslati pod «delavnico» na upravo Jutra.

## Dopisovanje

Mlad gospod 881 z akad izobrazbo, zmožen perfektno slovenščine, srbohrvaščine (cirilice) in nemščine, vešč tudi v laščini, francoščini, angleščini, ruščini in češčini; vešč nekoliko knjigovodstvu, strojepisju in trgovski korespondenci, želi dobiti službo v banki, zavarovalnici ali trgovskem podjetju. Ponudbe pod «Spreten» na upravo.

Ženitna ponudba. 871 Boljši obrtnik, star 38 let, značajen, ki ima nekoliko imetja, se želi seznaniti v svrhu ženitve z gospodično ali vdovo s premoženjem. Dobre gospodinje, ki so šivilje, imajo prednost. Prišel bi se tudi na lepo posestvo ali na gostilno. Resne ponudbe pod «Pomlad» poštne ležeče Novo mesto.

# Vajenci,

ključavničarski, strugarski, livarski, zvonarski itd., se sprejmejo. Urejena je posebna šola za vajence, v kateri dobivajo oni, ki imajo potrebno predznanje, teoretičen in praktičen pouk. 885 Strojne tovarne in livarne, d. d. v Ljubljani.

## Zahvala.

Vsem, ki ste počastili spomin nepozabnega mi soproga  
**Ignacija Gruntarja**  
s tem, da ste ga spremili k zadnjemu počitku, posebno Vam, ki ste mu v slovo tako ginljivo zapeli, in Vam, ki se niste zbal trudapolne vožnje in ste prihiteli od zunaj k njegovemu pogrebu, izrekam iskreno, tisočero zahvalo.  
V Ljubljani, dne 30. marca 1922.  
**Marija Gruntarjeva.**

Pričetkom meseca aprila otvorimo

# v Mariboru

# podružnico „Jutra“

## v Barvarski ulici št. 1.

Telefon št. 22.                      Telefon št. 22.

Tam je uredništvo in upravništvo lista. Sprejemajo se inserati, naročila za nadrobno prodajo, kakor tudi naročilna za mariborsko dostavljanje „Jutra“ na dom do raznašalca.

**Uredništvo**  
in  
**upravništvo „Jutra“.**